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Introducción 

 

En este manual se presenta el dispositivo electrónico de recolección de 

datos -tablet- que usted utilizará para la realización de las entrevistas de la 

Encuesta Nacional de Gastos de los Hogares (ENGHo) 2017-2018. En 

primer lugar, se describen las partes, el cuidado y el uso básico del equipo. 

Luego, se examinan elementos específicos de la aplicación y el 

cuestionario digital. 

 

 

 
1.1. Íconos instructivos 

 

Advertencia: Situaciones que pueden provocarle lesiones a usted 
o a otras personas. 

 

Precaución: Situaciones que pueden provocarle daños al 
dispositivo o a otros equipos. 

 
 

Nota: Notas, sugerencias de uso o información adicional. 

 

 
1.2. Visión general de la tablet 

 

 

La tablet consta de muchos componentes, aunque no todos serán 

necesarios para la aplicación de la Encuesta. Cada componente se 

presenta a continuación: 

  

1. Presentación de la tablet 
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1.3. Teclas de la tablet 

 

 

 

1.4. Contenidos de la caja 

 
Busque los siguientes elementos en la caja del producto: 

 

 Dispositivo 

 Guía de inicio rápido 

 Los elementos que vienen con el dispositivo y los accesorios 

disponibles pueden variar según la región o el proveedor de 

servicios. 

 

 
Los elementos suministrados están diseñados exclusivamente para este 

dispositivo y podrían no ser compatibles con otros dispositivos. 

 

La apariencia y las especificaciones están sujetas a cambio sin previo 

aviso. 
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1.5. Encender y apagar el dispositivo 

 
Mantenga presionada la tecla Encendido durante algunos segundos para 

encender el dispositivo. Cuando encienda el dispositivo por primera vez o 

luego de restablecer los datos de fábrica, siga las instrucciones de la 

pantalla para configurar el dispositivo. 

Para apagar el dispositivo, mantenga presionada la tecla Encendido y 

luego pulse Apagar. 

 

 

1.6. Bloquear o desbloquear la pantalla. 

 
Al presionar la tecla Encendido, la pantalla se apagará y se bloqueará. 

Además, la pantalla se apagará y se bloqueará automáticamente si no 

utiliza el dispositivo durante un tiempo específico. Para desbloquear la 

pantalla, presione la tecla Encendido o la tecla Inicio, y desplace el dedo en 

cualquier dirección dentro del área de desbloqueo. 

 
 

Podrá cambiar el código de desbloqueo para 

desbloquear la pantalla. Para obtener más 

información, consulte la sección Cambiar el 

método de bloqueo de la pantalla. 

 

 

 

1.7. Cargar la batería 

 

 
Utilice el cargador para cargar la batería antes de utilizarla por primera vez. 

También podrá utilizar una computadora para cargar la batería mediante el 

cable USB. 

Conecte el cable USB al adaptador de corriente USB, y después conecte el 

extremo del cable USB al enchufe multiuso. 

Utilice solo cargadores, baterías y cables aprobados por Samsung. Los 

cargadores o cables no aprobados pueden provocar que la batería explote 

o dañe el dispositivo. 
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Si el nivel de batería es bajo, el ícono de la batería aparecerá vacío. 

Si la batería está completamente descargada, no podrá encender el 

dispositivo inmediatamente después de conectar el cargador. Espere a que 

la batería agotada se cargue durante algunos minutos, antes de encender 

el dispositivo. 

Si utiliza varias aplicaciones a la vez, como aplicaciones de red o 

aplicaciones que requieran una conexión con otro dispositivo, la batería se 

agotará rápidamente. Para evitar desconectarse de la red o perder energía 

durante la transferencia de datos, siempre utilice estas aplicaciones 

después de cargar la batería por completo. 

 

 

Se procederá de la Siguiente Manera: 

 

a) 

 

 

Si conecta el cargador en forma incorrecta, podría provocar daños 

serios al dispositivo. La garantía no cubre ningún daño provocado por el 

mal uso. 
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b) Conecte el adaptador de corriente USB a una toma eléctrica. 

 

 

  

El dispositivo puede utilizarse mientras se está cargando, pero la batería 

demorará más en cargar por completo.  

Si el dispositivo recibe una alimentación inestable mientras se carga, la 

pantalla táctil podría no funcionar. Si esto sucede, desconecte el cargador 

del dispositivo.  

Mientras se está cargando, es posible que el dispositivo se caliente. Esto 

es normal y no afecta la vida útil ni el rendimiento del dispositivo. Si la 

batería se calienta más de lo normal, el cargador podría dejar de cargar.  

Si el dispositivo no se carga correctamente, llévelo junto con el cargador a 

un centro de servicios de Samsung. 

 

 

 

c) Cuando la batería esté totalmente cargada, desconecte primero el 

cargador del dispositivo, y luego de la toma eléctrica.  
 
 

Para ahorrar energía, desconecte el cargador cuando no esté 

utilizándolo. El cargador no dispone de interruptor de energía, por lo que 

deberá desconectarlo del toma corriente cuando no esté en uso, para evitar 

el desperdicio de energía. El cargador debería permanecer cerca de la 

toma eléctrica para acceder a él fácilmente mientras el dispositivo se esté 

cargando. 

 

 

1.8. Reducir el consumo de batería 

 

El dispositivo ofrece opciones que ayudan a ahorrar batería. Al personalizar 

estas opciones y desactivar las funciones en segundo plano, podrá utilizar 

el dispositivo durante más tiempo entre una carga y otra:  

  



9 
 

 Cuando no esté utilizando el dispositivo, cambie al modo inactivo 

presionando la tecla Encendido.  

 Cierre las aplicaciones innecesarias con el administrador de tareas. 

 Desactive la función Bluetooth.  

 Desactive la función Wi-Fi.  

 Desactive la sincronización automática de las aplicaciones. 

 Disminuya el tiempo de espera de la pantalla. 

 Disminuya el brillo de la pantalla. 

 

 

1.9. Nociones básicas - Utilizar la pantalla táctil  

 

  No permita que la pantalla táctil entre en contacto con otros 

dispositivos eléctricos. Las descargas electrostáticas pueden provocar que 

la pantalla táctil no funcione correctamente.  

Para evitar dañar la pantalla táctil, no la pulse con elementos puntiagudos 

ni la pulse excesivamente con las yemas de los dedos. 

 

  El dispositivo podría no reconocer las entradas táctiles que realice 

cerca de los bordes de la pantalla, dado que estos se encuentran fuera del 

área de entradas táctiles. 

Si deja la pantalla táctil inactiva durante mucho tiempo, podrían aparecer 

imágenes reflejadas (quemadas) o fantasmales. Cuando no utilice el 

dispositivo, apague la pantalla táctil. 

Se recomienda utilizar los dedos al hacer uso de la pantalla táctil. 

 

 Pulsar 

 
 

Para realizar cualquiera de las siguientes acciones: 

abrir una aplicación, seleccionar un elemento del 

menú, pulsar un botón de la pantalla o introducir un 

carácter con el teclado de la pantalla, debe pulsar 

dicho elemento con un dedo. 
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 Mantener pulsado 

 
 

Mantener pulsado un elemento o la pantalla durante 

más de 2 segundos para acceder a las opciones 

disponibles. 
 

 

 

 
 Arrastrar 

    

 

Para mover un elemento, manténgalo y arrástrelo 

hasta la ubicación que desee. 

 

 

 

 

 

 

 

 Doble pulsación  

 

 
Pulse dos veces una página web o una imagen para 

hacer zoom en un área. Vuelva a pulsar dos veces para 

regresar al tamaño original. 
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 Deslizar 

  
Pulse una imagen y muévala al lugar que desee. 

 

 

 

 

 

 

 Separar y juntar los dedos 

 
Separe dos dedos en una página web, un mapa o una imagen para 

aumentar el zoom. Júntelos para reducir el zoom. 

 

 

                      

   

   

   

   

   

   

   

   

  

 

 

1.10. Íconos indicadores 

 

Los íconos indicadores aparecerán en la barra de estado en la parte 
superior de la pantalla. Los íconos que aparecen en la siguiente tabla son 
los más comunes. 

 

La barra de estado podría no aparecer en la parte superior de la 

pantalla en algunas aplicaciones. Para mostrar la barra de estado, arrastre 

la parte superior de la pantalla hacia abajo. 
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2. El cuestionario digital 
 

 

2.1.  Aplicación 

 
La aplicación de la ENGHo 2017-2018 fue desarrollada para facilitar la 
tarea del Encuestador en campo, con la intención de que las entrevistas a 
realizarse a los hogares -que habitan las viviendas seleccionadas- se 
realicen de forma rápida, efectiva y sencilla. La incorporación de esta 
tecnología mejora la calidad de los datos relevados. 

 

 

2.2.  Iniciar la aplicación  

 
Después de encender la tablet, usted podrá iniciar la aplicación pulsando 
sobre el ícono “INDEC - ENGHo” que se encuentra en el escritorio o 
fondo de pantalla de la tablet: 
 

                                     

 

2.3. Minimizar la aplicación  

 

Para poder minimizar la aplicación se deberán seguir los siguientes pasos: 

Se deberá presionar la tecla Inicio. 
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Usted podrá encontrar la aplicación presionando la tecla Aplicaciones 
recientes. 

 

                       

 

2.4. Cerrar la aplicación  

 

Cuando la aplicación se encuentra minimizada, habrá dos maneras de 
cerrarla. Como puede verse en la imagen, al presionar la tecla 
aplicaciones recientes, aparecerá la aplicación y podrá deslizarla hacia 
arriba. La otra forma de cerrar la aplicación es presionar Cerrar todo.  

 

Aplicación 
minimizada 

 

Tecla 
aplicacione
s 
recientesAp
licación 
minimizada 

Tecla 
aplicaciones 
recientes 

 

 

Siguiente 
pregunta 
habilitadaTe
cla 
aplicaciones 
recientes 
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2.5. Actualizar pantalla 

 

Importante: Tenga en cuenta que cuando la aplicación está en uso, si desliza 
la pantalla hacia abajo aparecerá un cuadro con el siguiente mensaje 
“¿Deseas volver a cargar este sitio?”. Si elige la opción “cargar de nuevo”, se 
actualizará la página, pero no se guardarán los cambios implementados. 
Por esa razón se recomienda presionar “Cancelar” y continuar con la carga 
de los datos. 

 

 

 
2.6. Sesión 

 

Es fundamental que el encuestador ingrese en la sesión con su usuario. Es 

un usuario individual, por lo tanto, debe ser utilizado SOLAMENTE por 

la persona a la cual se le asignó. 

 

 

2.7. Iniciar sesión 

 
Una vez comenzada la aplicación, deberá iniciar sesión completando los 

campos “Usuario” y “Contraseña”, y luego pulsar el botón “Ingresar”. 

Tanto el nombre de usuario como su contraseña le serán informados por su 

Supervisor.  

 

Importante: La primera vez que inicie sesión la tablet deberá estar 

conectada a Internet. 
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2.8. Cerrar sesión 

 
Para cerrar sesión deberá pulsar en el menú principal el botón 

correspondiente, como se indica en la siguiente imagen: 

 

 
 
 
 

Importante: Se recomienda NO cerrar la sesión. 

 
 
 

2.9. Olvidé mi contraseña 

 
En el caso de olvidar su contraseña deberá utilizar una computadora para 
ingresar al Sistema de Gestión desde el navegador Google Chrome e 
ingresar en la barra de dirección a https://ghobo.indec.gov.ar 

 

https://ghobo.indec.gov.ar/
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Luego deberá ingresar su usuario y presionar sobre “Olvidé mi 
password”. 

 

 
Ingrese el usuario y presione sobre el botón “Recuperar password”. 
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Le aparecerá un mensaje de confirmación, indicando que la nueva clave se 

envió a su correo electrónico, deberá presionar el botón “Aceptar”. 

 

 
A continuación, deberá iniciar sesión en el sistema con la nueva clave que 

recibió. 

 
 

Al presionar el botón “Ingresar” lo llevará al Sistema de Gestión e Ingreso, 

donde podrá visualizar el “Manual de Uso de la Tablet”. 

  

Importante: Una vez que inició sesión con la clave que recibió por correo 

electrónico, deberá cambiarla dentro de la aplicación. 

 

Para cambiar la clave deberá presionar el botón “Configuración” en el 

margen superior derecho de la pantalla.  
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Luego hacer clic sobre la opción “Cambiar contraseña”. 

 

    
 

A continuación, deberá completar los datos correspondientes y poner la 

clave recibida en el campo “Password actual”, luego deberá escribir la 

clave deseada para el ingreso de sesión: 
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Al finalizar el cambio de clave le aparecerá un mensaje de confirmación: 

 

 

Importante: Una vez realizado el cambio deberá ingresar desde la Tablet a 

la aplicación de la encuesta con la clave nueva cambiada por usted. 

 

 
2.10. Menú principal 

 
Con el menú principal podrá recorrer todas las secciones de la 

aplicación: “Listado de áreas”, “Sincronizar”, “Recordatorios” (con el 

ícono de un calendario), “Notificaciones” (con el ícono de un globo de 

texto), además -como se vio anteriormente- el botón “Cerrar sesión”. 

 

 
 

A continuación, se repasará cada una de las secciones y las acciones que 

se pueden realizar en ellas. 
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2.11. Sincronizar 

 
2.11.1.  ¿Qué significa?  

 

Todas las acciones que usted realice con la aplicación se guardarán en la 

tablet. Estas acciones se desarrollarán sin necesidad de que la tablet esté 

conectada a Internet. Esto implica que, al momento de visitar las viviendas 

seleccionadas y aplicar el cuestionario a los hogares, no será necesario 

estar conectado a la red. 

Durante el desarrollo del operativo, y con una frecuencia diaria -tal como 

señala el Manual del Encuestador-, deberá conectar la tablet a Internet 

por medio de Wi-Fi para enviar y recibir datos. Este procedimiento, 

denominado sincronización, permite conectarse con el servidor para que 

su trabajo (encuestas abiertas, finalizadas, visitas realizadas, etc.) se 

guarde en una base de datos y para recibir información desde el Sistema 

de Gestión e Ingreso de la ENGHo. Las tablets, al momento de 

conectarse a Internet y sincronizar, envían y reciben todos estos datos. 

 

Al finalizar cada jornada de trabajo en campo, buscará algún sitio con 

conexión Wi-Fi para poder realizar la sincronización. Con esta acción se 

actualizan todas las tareas realizadas tanto por el Encuestador como por 

el Supervisor y el Jefe de Equipo. Es decir, la sincronización se efectúa 

una vez finalizada la jornada laboral, en la que se recolectó información de 

las viviendas seleccionadas, los hogares que las habitan y las personas 

que conforman los hogares. 

 

Importante: Si usted se posiciona en la pantalla del “listado de viviendas” 

y presiona la opción “Enviar a recepción” y luego realiza la sincronización, 

esa encuesta será enviada al recepcionista y no estará disponible para 

que el encuestador vuelva a trabajar sobre ellas. Por eso, tenga en cuenta 

que las acciones de “Enviar a recepción” y luego “Sincronizar”, deben 

efectuarse sólo una vez que se realizó la última visita al hogar y se 

recolectó toda la información solicitada (preferentemente frente al 

recepcionista). 

 

 

2.11.2. Almacenamiento de la información 

 

La aplicación de la ENGHo funciona como una página web. Esto quiere 

decir que toda la información que se recolecta en el campo se almacena 

temporalmente en la memoria del navegador. Para poder enviar la 

información a los servidores del INDEC, es necesario que la información 

se preserve en el dispositivo hasta el momento de la sincronización. 

Cualquier modificación de los datos almacenados en el navegador 
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(eliminación del historial de navegación, de cookies, etc.) puede 

comprometer la información ingresada durante el trabajo de campo, por 

lo que es fundamental no modificar ni eliminar datos de navegación 

ni opciones de configuración, tanto del navegador como de la 

tablet. 

 

 

Importante: En caso de eliminarse la información del trabajo de campo, 

las encuestas no registrarán visitas, por lo que usted deberá volver a las 

viviendas seleccionadas para cumplir con su trabajo como 

encuestador y de ser necesario, volver a encuestar a los hogares. 

 

 

2.11.3. Iniciar sincronización 

 
Desde el menú principal usted podrá acceder a la sección “Sincronizar”: 

 

 

 

 

En la pantalla verá los indicadores “Conexión a Internet” y “Servidor 

online”. En el ejemplo de la imagen siguiente, tiene conexión a Internet y 

el servidor está online. Para poder realizar correctamente la 

sincronización, estos dos indicadores tienen que aparecer con una tilde 

verde, que indica que ambos servicios están disponibles. Si alguno de 

estos no se encuentra disponible, deberá sincronizar en otro momento. 

Si los dos indicadores aparecen con una tilde verde y hay datos para 
transferir (lo reconocerá porque la aplicación le señalará que tiene, 
por ejemplo, una encuesta para sincronizar) deberá pulsar el botón 
“Sincronizar” para mantener los datos actualizados. 

  



23 
 

 
 

 

Una vez pulsado el botón, se verán en pantalla los siguientes mensajes 

según el estado de la sincronización: 

Actualizando encuestas: aparece al enviar todos los datos cargados en 

las encuestas estén finalizadas o no y mientras se reciben tanto las 

notificaciones realizadas por el Supervisor como las posibles nuevas 

encuestas asignadas o reasignadas. 
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Sincronización finalizada: aparece una vez que se ha finalizado la 

transmisión de información. 

 

 

 

 

2.12. Recordatorios 

 

Los recordatorios permiten que el Encuestador deje constancia de algún 

dato que considere importante. Por ejemplo, el horario en que fue 

pactada una entrevista. De esta manera, podrá revisar sus recordatorios 

en cualquier momento y contar con los comentarios allí volcados para 

aplicar la Encuesta. 

Los recordatorios sólo pueden ser creados desde la pantalla “Encuesta”, 

para llegar a ella deberá realizar el siguiente recorrido. 

 

 

1. En la pantalla “Área” seleccionar el área pulsando el ícono con forma 

de lápiz. 
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2. En la pantalla “Viviendas seleccionadas” elegir el ícono con forma de 

lápiz, ubicado a la derecha de la vivienda. 

 

 

 

3. En la pantalla “Respuesta de la vivienda” indicar que si la vivienda 

seleccionada es encuestable y luego pulsar “Guardar”. 

 

 

 

 

 

4. Si la vivienda es encuestable, pasará a la pantalla “Matriz de 

cuestionarios del hogar 1” donde indicará si el hogar es respondente y 

luego hará clic en el botón “Guardar y continuar”. 
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5. Si el hogar es respondente, permanecerá en la misma pantalla (Matriz 

de cuestionarios del hogar 1) y pulsará el botón “Volver a Hogares” que 

está ubicada abajo y a la izquierda de la siguiente imagen. 

 

 

 

6. Surgirá una ventana de observaciones que deberá completar con 

algunos datos que considere pertinentes. 

 

 

Llegará a la pantalla “Encuesta” en la que deberá hacer clic en el botón 

“Recordatorios”. 
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Finalmente (siempre dentro de la pantalla “Encuesta”) se abrirán una 

serie de campos con el título “Nuevo evento” en el que podrá incorporar 

los comentarios necesarios, quedando registradas la fecha, la hora y la 

dirección de la vivienda. Por último, pulsará “Guardar”. 

 

 
 

 

En el menú principal desde cualquier pantalla de la aplicación tendrá 

acceso al ícono con forma de calendario.  

  

 
 

 

Allí encontrará listados todos los recordatorios de las viviendas. 
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Si el recordatorio deja de estar vigente y ya no le resulta de utilidad, 

deberá pulsar en la casilla de verificación que aparece a la izquierda del 

comentario. De esa manera, el comentario aparecerá tachado, pero 

podrá seguir visualizándolo. 

 

 

 

Tenga en cuenta que, al acceder a los recordatorios de esta manera 

durante la aplicación del cuestionario digital, abandonará la pantalla en la 

que se encuentra y para continuar con la aplicación de la encuesta 

deberá acceder nuevamente al hogar desde el listado de áreas. 

 

 

2.13. Mensajes 

 

 
 

 

Las notificaciones son mensajes que el Supervisor puede enviarle con 

información sobre el operativo y sobre su tarea. Estas notificaciones 

serán recibidas al momento de conectar la tablet a Internet por medio del 

Wi-Fi. 

Cuando usted tenga nuevas notificaciones, aparecerá un número 

indicando la cantidad de mensajes recibidos junto al globo de texto 

que está en el menú principal. 

Una vez que lo pulse aparecerán las notificaciones con los siguientes 

datos: fecha, remitente y mensaje. 
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2.14. Listado de áreas  

 
Esta opción permite ingresar a las áreas y domicilios que debe encuestar 

y a sus respectivos cuestionarios. 

Al pulsar en “Listado de áreas” en el menú principal, se accede a las 

áreas que le fueron asignadas por el Coordinador o Jefe de Campo como 

se puede ver en la siguiente imagen: 

 

 
 

En la columna “UPS” señala el número de la Unidad Primaria de 

Muestreo. En la columna “Área” aparece indicado el número de área en 

la que usted deberá trabajar. En la columna “Semana” se indica la 

semana en la que debe realizar la encuesta. En la columna 

“Departamento” se especifica en qué departamento se encuentra el 

área. En la columna “Herramientas" encontrará un botón con forma de 

lápiz que utilizará para ingresar al listado de viviendas seleccionadas de 

cada área. 
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2.15. Listado de viviendas seleccionadas 

 

En esta pantalla se visualizan todas las viviendas seleccionadas del área 

que le corresponde encuestar, identificadas por su domicilio (nombre de la 

calle y altura) y su número de vivienda en el listado. 
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3. Sensibilización 
 

Para acceder a la encuesta de sensibilización correspondiente a la vivienda 

seleccionada, deberá hacer clic sobre el botón “Encuesta de 

sensibilización” de la pantalla “Viviendas seleccionadas”.  

 

A continuación, podrá visualizar la encuesta de sensibilización completa, si 

es que ya fue realizada o podrá completarla usted presionando el botón 

editar.  

 

Luego de presionar el botón “Editar” se abrirán las preguntas de la 

encuesta de sensibilización, para que usted pueda completarlas. Escogerá 

la opción correspondiente y pulsará el botón “Siguiente”. 
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Si la opción escogida fue “Recibió material y acordó entrevista para el 

Encuestador” (código 16), luego de pulsar siguiente, se abrirá una pantalla 

en la que registrará algunos datos de contacto del hogar. 

 

Luego deberá completar las preguntas relativas a las “Características del 

área”. Recuerde que las mismas se completan por observación. 
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Al finalizar de completar las preguntas relativas a las características del 

área, se le solicitará que complete las observaciones. 
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4. Recuperación 
 

Cuando la encuesta no pueda ser iniciada por razones atribuibles al hogar 

(ausencias, rechazo), deberá solicitar al Jefe de Equipo que “recupere” 

dicha encuesta. Para solicitar la recuperación debe ir al listado de áreas y 

seleccionar el área donde se encuentra la vivienda seleccionada. 

 

 

A continuación, deberá elegir la vivienda presionando el botón en forma de 

lápiz. 

 

En la pantalla “Respuesta de la vivienda” indicará si la vivienda es 

encuestable. Para poder solicitar recuperación la vivienda debe ser 

encuestable. Hará clic en “Guardar”. 
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Luego pasará a la pantalla “Matriz de cuestionarios”, en la que deberá 

indicar si el hogar es respondente. Si no es respondente marcará “No”. 

 

En la siguiente pantalla indicará la razón de no respuesta y pulsará el botón 

“Solicitar recuperación”. 

 

Seleccionará una opción correspondiente al “Tipo de vivienda”, que se 

completa por observación. Después hará clic en “Guardar y continuar”. 

 

  



36 
 

Por último, completará las observaciones con los datos que considere 

necesarios para facilitar la tarea de recuperación y pulsará el botón “Cerrar 

visita”. 

 

También tendrá la posibilidad de cancelar la solicitud de recuperación que 
sólo se encontrará habilitada hasta que realice la sincronización. Una vez que 
sincronizó no podrá cancelar la recuperación. Luego deberá guardar para que 
se apliquen los cambios. 
 

 

 

Importante: Deberá sincronizar para que se envíe al Jefe de Equipo, tenga 
en cuenta que, si no lo hace, el Jefe de Equipo no podrá realizar la 
recuperación. 
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5. Encuesta 

 
Una vez que haya ingresado su usuario y clave, deberá entrar en el área 

correspondiente.  

 

 
 

Existen dos caminos para acceder a la pantalla “Encuesta” (en la que 

deberá comenzar a registrar los datos). Esto dependerá del número de 

visitas efectuadas a la vivienda. 

 

 

5.1. Primera visita a la vivienda 

  

Si es la primera vez que va a generar una visita en la vivienda podrá 

acceder de la siguiente manera. Posicionado en la pantalla “Viviendas 

seleccionadas”, escogerá la vivienda correspondiente pulsando el ícono 

con forma de lápiz. 

 

 
 

Eso le dará acceso a la siguiente pantalla (“Respuesta de la vivienda”), en 

la que deberá señalar si la vivienda es encuestable. Si la vivienda es 

encuestable, seleccionará la opción “Si” y pulsará el botón “Guardar”. 
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Así podrá ingresar a la pantalla “Matriz de cuestionarios del hogar 1”, 

que (en su primera visita generada en cada vivienda seleccionada) se 

verá como en la siguiente imagen en la que indicará si el hogar es 

respondente. Si lo es, marcará “Sí” y luego “Guardar y continuar”. 

 
 

En la misma pantalla “Matriz de cuestionarios del hogar”, si desliza la barra 
de desplazamiento hacia abajo, podrá ver los botones de los “Cuestionarios 1 
y 5”, las “Carátulas de los cuestionarios 2, 3 y 4”, la “Encuesta de 
recuperación”. 

Además de los botones “Volver a Hogares”, “Progreso de la encuesta” y 
“Listado de consistencias”. Estos botones estarán inactivos en la entrevista 
de apertura porque todavía no tienen datos cargados. 
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Más abajo estará el cuadro de las visitas efectuadas a la vivienda con sus 
respectivos datos. 

 

 

 

Una vez que usted indica si el hogar es respondente y pulsa “Guardar y 
continuar”, notará que los botones: “Cuestionario 1”, “Volver a Hogares”, 
“Progreso de la encuesta” y “Listado de consistencias”, que antes 
estaban inactivos, ahora se activarán y permitirá que usted opere a través de 
ellos.  

En cambio, los botones “Cuestionario 5”, “Carátulas de los cuestionarios 
2, 3 y 4” y “Encuesta de recuperación” permanecerán inactivos (siempre 
tratándose de la entrevista de apertura).  

Para comenzar a ingresar la información durante esta primera visita, deberá 
pulsar el botón correspondiente al “Cuestionario 1”. 
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Si, en cambio, desea acceder a la pantalla “Encuesta”, deberá pulsar el 
botón “Volver a hogares” y completar la ventana de observaciones. 

 

 

La pantalla “Encuesta” que contiene los siguientes botones. 

 

Nombre Descripción  

Volver Le servirá para regresar a la pantalla 

anterior (Listado de viviendas 

seleccionadas). 

Recordatorios Le servirá para acceder a los 

recordatorios en la visita. 

Encuesta de sensibilización A través de este accederá a la 

encuesta de sensibilización. 

Visitas Con este pasará a la pantalla de 

visitas (que está en modo solo 

lectura). 
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Si pulsa el botón “Visitas” (ícono de la derecha con forma de lápiz), accederá 
a la pantalla “Matriz de cuestionarios”. Tenga en cuenta que está en la 
modalidad “Solo lectura” (leyenda que se indica en el encabezado) y 
mientras permanezca en ese estado podrá visualizar los datos, pero no podrá 
editar o ingresar nueva información. Además, podrá reconocer esta 
característica porque el ícono a la derecha del botón “Cuestionario 1” tiene 
la forma de un ojo. 

 

 

 

Para poder ingresar datos puede pulsar el botón “Nueva visita” (que se verá 
en el siguiente punto) o “Editar visita”. Cuando haga esto, verá el título del 
encabezado cambia de “Modo solo lectura” a “Modo edición” y que el 
botón a la derecha de “Cuestionario 1” se transforma en un ícono con forma 
de lápiz. 

 

 

 

 
5.2. Nueva visita 

 

Si no es la primera visita que genera en la vivienda, entonces deberá crear 
una nueva. Para acceder a la pantalla “Encuesta” procederá de la 
siguiente manera. Posicionado en la pantalla “Viviendas 
seleccionadas”, escogerá, en la fila de la vivienda, el ícono con forma de 
flecha. Tenga en cuenta que este ícono aparecerá sólo a partir de la 
segunda visita generada a dicha vivienda. 
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Luego, en la pantalla “Encuesta”, debe seleccionar el ícono del lápiz que se 
ubica a la derecha de la fila Visitas. 
  

 
 

De este modo llegará a la pantalla de “Modo sólo lectura” (note que a la 
derecha de la fila del Cuestionario 1 aparece un ícono con forma de ojo). 
Luego presione el botón “Nueva visita”. 
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Tendrá la opción de guardar la fecha y hora correspondiente. Luego de 
guardar la visita, podrá continuar con la encuesta. 
 

 
 
Recuerde que la primera visita se genera sola al momento de ingresar a la 
vivienda junto con el primer hogar si esta es respondente. 
 
 

Importante: Si no se genera una nueva visita, la encuesta aparecerá en 
“Modo lectura” y no se podrá cargar o editar información. Por el contrario, si 
generó una nueva visita, sí podrá editar la encuesta. 

 
 

Si por alguna razón debe cortar la entrevista antes de finalizarla, le aparecerá 
una ventana llamada “Observaciones generales”, la cual se debe completar 
(tal como se vio anteriormente). En el caso de no completarse, le emergerá una 
advertencia indicando “Complete este campo” y no dejará cerrar la visita. 
 

En cambio, si completó todo el Cuestionario 1, tendrá la posibilidad de 
completar las Observaciones generales de la encuesta. 
 

 
 
 

Al final aparecerá un texto que le dice que la encuesta ha finalizado. Tenga en 
cuenta que debe solicitar (y registrar) los teléfonos de contacto (del hogar y/o el 
celular). 
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5.3. Visitas registradas 

 
 

Las visitas que usted realice se listarán en esta pantalla para que sirvan 

como referencia en caso de ser necesaria la realización de visitas 

adicionales. Visitas registradas incluye la siguiente información: 

 

Nombre Descripción  

N° de visita Le indica a qué número de visita 

hace referencia la información de las 

siguientes columnas. Las visitas se 

numeran en orden temporal de 

acuerdo a la fecha y hora de su 

realización. 

Fecha Fecha y la hora en la que fue 

realizada la visita. 

Usuario Indica el usuario que realizó la visita. 

Rol Rol correspondiente al usuario. 

Observaciones En esta columna visualizará las 

observaciones que usted mismo 

ingresó al iniciar la visita a la 

vivienda, tal como veremos a 

continuación. 

Código de resultado Código de razón de no respuesta. 

 

 
 

5.4. Carátula 

 

Al ingresar en el apartado de viviendas, usted podrá visualizar la Carátula. 

La misma cuenta de dos partes.  

 

La primera parte de la Carátula contiene los datos predefinidos que son 

necesarios para que usted pueda ubicar la vivienda en campo. Esta 

información estará disponible antes de iniciar la primera visita. 
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La segunda parte sólo podrá visualizarse una vez que complete el 

cuestionario 1, dado que los campos se generan en base a la información 

que usted fue registrando a lo largo de la entrevista. Esta información es de 

suma importancia y constituye una síntesis que el programa realiza en base 

a las respuestas relevadas. 

La primera parte está formada por los siguientes campos: 

 

Nombre Descripción  

UPS Unidad Primaria de Muestreo. 

Nº Área Corresponde al número de área. 

Nº Semana Semana de referencia de la 

Encuesta. 

N° de vivienda en el listado Es el número que a esa vivienda se 

le asignó en el listado. No debe 

confundirlo con el campo Número 

(que indica la altura de la calle en la 

que la vivienda se ubica). 

Calle Indica la calle en la que está ubicada 

la vivienda seleccionada. 

Número Señala el número o altura de la calle 

de la vivienda seleccionada. 

Piso Indica el piso en caso de tratarse de 

una vivienda de más de una planta. 

Depto En caso que en la dirección 

señalada haya más de una vivienda, 

el número (o letra) indica cuál de 

ellas debe encuestar. Es una 

situación frecuente en las 

propiedades horizontales con varias 

viviendas y en los edificios. 

Habitación Se utiliza en el caso de los hoteles 

de familia. 
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La segunda parte tiene la siguiente información: 

 

Nombre Descripción  

Vivienda Aquí va a aparecer el número de 

vivienda (que no debe confundirse 

con el número de hogar), dado que 

existe la posibilidad de que en la 

dirección señalada haya viviendas 

que no fueron listadas. En caso de 

que no existan otras viviendas 

adicionales, aquí verá un número 1. 

Hogar Se refiere al número de hogar 

encuestado. 

Teléfono Se refiere al teléfono de línea. Esta 

información puede ser registrada al 

final del cuestionario 1. Es opcional 

que el hogar la brinde, pero es de 

suma utilidad en caso de que usted 

deba corregir datos, pactar o 

modificar los días y horarios de las 

visitas que debe efectuar. 

Celular Como en el caso anterior, es útil a 

los fines de sus tareas tener un 

teléfono de contacto con algún 

miembro del hogar por las razones 

citadas en el punto anterior. 

Visitas Aquí aparece la cantidad de visitas 

efectuadas hasta la fecha. Se puede 

acceder a este campo pulsando el 

ícono de la derecha con forma de 

lápiz. 

Jefe Nombre del jefe del hogar. 

Miembro respondente Nombre del miembro que respondió 

el cuestionario 1. 

Perceptores de ingreso Indica la cantidad de perceptores de 

ingresos que hay en el hogar. Es 

una síntesis de la información 

recolectada en el Bloque 7 y le 

muestran a usted cuántos 

cuestionarios 5 deberá utilizar (uno 

por cada perceptor de ingresos en 

cualquier fuente). 
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Miembros de 10 y más años Aquí quedará registrada la cantidad 

de miembros de 10 y más años. Es 

de suma importancia, porque le 

indica la cantidad de cuestionarios 4 

que va a tener que dejar en el hogar, 

para completar los gastos 

personales durante la semana de 

referencia. 

Respuesta de C4 Lista de los miembros, en los que se 

identifica a los de 10 y más años. 

Respuesta de C5 Lista de los miembros, en los que se 

identifica a los perceptores de 

ingreso. 

 

 

 

Intercalada entre estas dos partes tendrá el botón de acceso a la encuesta 

de sensibilización. 
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5.5. Matriz de vivienda 

 

5.5.1. Primera visita  

Para acceder a una vivienda, deberá posicionarse en la pantalla de 

“Viviendas seleccionadas” y pulsar en el ícono con forma de lápiz.  

 

 

 

A continuación, deberá indicar si la vivienda seleccionada es encuestable o 

no. Si “No” es encuestable indicará la “Razón de no respuesta” de la 

vivienda y luego seleccionará “Guardar”. A continuación, la aplicación le 

solicitará que complete el campo “Observaciones” para poder cerrar la 

visita. 
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Si la vivienda es encuestable, deberá seleccionar el botón “Si” y luego 

“Guardar”. 

 

 

 

Cuando la vivienda sea encuestable, deberá indicar si el hogar es 

respondente. Si no es respondente, indicará la “Razón de no respuesta” y 

luego seleccionará “Guardar”. A continuación, la aplicación le solicitará que 

complete el campo Observaciones para poder cerrar la visita. 
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En caso que el hogar no sea respondente, deberá registrar el código 

correspondiente y pulsar el botón “Solicitar recuperación”. 

 

 

Deberá señalar el Tipo de vivienda y pulsar “Guardar y continuar”. 

 

 

 

Si el hogar es respondente, deberá seleccionar el botón “Si” y “Guardar y 

continuar” y se habilitará el Cuestionario 1. 

 

 
 

 

5.5.2. Detección de viviendas  

 

Una vez guardada la visita, ingresará al Cuestionario 1 e indicará si existen 

otras viviendas en la misma dirección. 
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En caso que exista/n otra/s vivienda/s distinta/s a la/s listada/s, aparecerá un 

texto de Atención, indicando que hay más de una vivienda y se habilitará un 

cuadro de texto, para poder indicar la cantidad de viviendas detectadas. Luego 

continuará con la detección de hogares. 

 

 

 

 

 

En el caso de que no haya otra/s vivienda/s distinta/s a la/s listada/s, se 

inhabilitará el cuadro de texto y luego podrá continuar con la detección de 

hogares como puede ver en la siguiente imagen: 
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5.6. Matriz de hogares 

 

5.6.1. Detección de hogares  

 

Luego de la detección de viviendas, se habilitará la pregunta para captar la 

cantidad de hogares que habitan la vivienda seleccionada (esta es la primera 

pregunta que el Encuestador realiza a un miembro del hogar). 

Si todas las personas comparten los gastos de alimentación (quiere decir 

que hay un solo hogar) deberá ingresar que hay un hogar en el cuadro de 

texto habilitado y guardará la información hasta allí recolectada, para continuar 

con el Cuestionario. 
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Si las personas que viven en la vivienda seleccionada no comparten los 

gastos de alimentación (y, por lo tanto, hay más de un hogar) deberá 

completar el cuadro de texto indicando la cantidad de hogares detectados. Una 

vez completada toda la información para el primer hogar de los bloques de: 

vivienda (Bloque 1C), miembros (Bloques 2 a 8) y Características 

habitacionales del hogar (Bloque 9), deberá continuar con el segundo hogar, 

ingresando al ícono correspondiente y proceder de la misma manera (excepto 

el Bloque 1C que se completa sólo para el primer hogar) y así sucesivamente 

hasta recolectar toda la información correspondiente a todos los hogares que 

habitan la vivienda seleccionada. 

 

 

5.6.2.  Agregar un nuevo hogar cuando es detectado en el 

Bloque “Determinación de los miembros del hogar” 

 

En el punto 3.3.1 se definió cómo registrar más de un hogar cuando es 

detectado en la pregunta 3 “¿Todas las personas que residen en esta 

vivienda comparten los gastos de comida?”.  
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Ahora se verá cómo proceder en el caso específico en que se detecten otros 

hogares, durante la aplicación del Bloque 2 “Determinación de los miembros 

del hogar”. Esta situación se da en el caso específico de las personas cuya 

relación de parentesco con el/la jefe/a de hogar (pregunta 4 del Bloque 2) sea 

pensionista (p4=11) o servicio doméstico (p4=12) y además esas personas NO 

destinan la mayor parte de sus ingresos a otro hogar FUERA de la vivienda 

seleccionada (p5=2). En cualquiera de esos casos, las personas en esa 

situación constituyen otro hogar dentro de la vivienda. Por tanto, cuando 

complete la pregunta 5 (si la respuesta a esta es NO), aparecerá un botón que 

le permitirá agregar un nuevo hogar. 

 

 

 

 

 

 

Tenga en cuenta que al agregar un nuevo hogar no se pueden deshacer los 

cambios, por eso el sistema le preguntará si desea realizar la operación como 

podemos ver en el siguiente ejemplo: 
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5.7. Navegación  

 

Para navegar entre los capítulos, debe utilizar los tres botones que se 
muestran al pie de cada pantalla: “Anterior”, “Guardar y volver a la matriz 
de cuestionarios” y “Siguiente”. 

 

 

Atención: tenga en cuenta que el botón “Siguiente” guarda los datos que 
ingresó en el capítulo hasta ese momento y le permite continuar con la 
aplicación del cuestionario. 

 

Por su parte, el botón “Guardar y volver” (en este caso a matriz de 
cuestionarios) también guarda los datos incorporados hasta el momento, pero 
cierra el cuestionario y regresa a la “Matriz de cuestionarios del hogar”. De 
esta manera, para seguir completando la encuesta, deberá volver a ingresar 
en el cuestionario que estaba completando. Los datos que registró 
anteriormente figurarán completos y deberá pulsar el botón “Siguiente” hasta 
el último capítulo completado. 

Si al finalizar un capítulo desea continuar con la aplicación de la encuesta, la 
opción que deberá seleccionar es “Siguiente”. Si, por el contrario, debe 
interrumpir la encuesta por cualquier motivo, pulsará el botón “Guardar y 
salir” o “Guardar y volver a matriz de cuestionarios”, según la pantalla en 
la que se encuentre. 

Además, usted contará con información adicional en el cabezal de la pantalla, 
en la página de viviendas. Esta información puede resultarle muy útil dado 
que aparecerán listados los números de: visita, vivienda, semana, área, 
listado y hogar. 
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5.8.  Como ingresar las respuestas 

 
5.8.1. Tipos de preguntas 

El cuestionario admite diferentes formas de ingresar las respuestas del 
entrevistado de acuerdo al tipo de pregunta:   

 Preguntas con campo abierto que se completan con texto o números, 
por medio del uso del teclado, como por ejemplo “¿Cuál es el 
nombre de pila?” (que, en este caso, sólo permitirá como mínimo 3 
caracteres) o “¿Cómo se llama su ocupación?”. 

 

 Hay otras situaciones en las que deberá completar un campo abierto 
como, por ejemplo, “Edad”, en el cual debe ingresar un rango de 1 a 
97. Aunque en este caso, en particular, si tiene que ingresar un 
miembro menor a un año, seleccionará la opción que ya viene 
predefinida “menor de 1 año” y, en caso que uno de los miembros 
tenga más de 97 años, marcará la opción “98 años y más”. 

 

Tenga presente que el registro de la edad es de vital importancia, 
porque determina el flujo de preguntas (no se ingresa información 
sobre las características ocupacionales de los miembros menores de 
10 años) y además determina la cantidad de cuestionarios 4 que 
usted debe dejar en el hogar para que sus miembros de 10 y más años 
completen sus gastos personales. 
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 Preguntas de selección múltiple, donde es posible elegir más de una 
opción. 

 

 Preguntas de respuesta única, en las que sólo puede marcarse una 
opción. 

 

 Preguntas en las que las opciones son “Sí”, “No” y, en algunos casos 
“Ns/Nr”, donde sólo puede seleccionarse una de ellas. 
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 Preguntas con las opciones “Si” o “No”, en la que si se elige “Si” se 
debe completar con un valor (monto). 

 

 

 

En este ejemplo, si responde “Si” y luego pulsa “Responder 
cuestionario”, se abrirá la primera página lógica del cuestionario 5. 

 

 

 

Si responde que el miembro responde a la fuente de ingreso y luego 
pulsa “Siguiente”, se abrirá la pantalla con el desglose de ingresos de 
esa fuente. 
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 Preguntas que no deben formularse al miembro respondente, pues 
se completan por observación. Es el caso de la pregunta 1 del Bloque 
1 “Detección de viviendas” ¿Existen otras viviendas en esta misma 
dirección?” y también de las preguntas de sensibilización (que realizará 
el Jefe de Equipo, excepto en aquellas áreas donde esto no esté 
previsto y que serán completadas por el Encuestador). 

 

 

5.8.2. Pases entre preguntas  

 

El sistema le indicará automáticamente, a través de colores, los pases entre 

preguntas de acuerdo a las opciones de respuestas marcadas, mostrando a 

continuación la pregunta por la que debe continuar. En las imágenes 

siguientes, podrá visualizar ejemplos de cómo el flujo del cuestionario se 

muestra automáticamente habilitado de acuerdo a las respuestas ingresadas. 

 

Ejemplo 1: 

Si la respuesta es “Si”, se habilitará la siguiente pregunta con color de fondo 

blanco. 

 

  

Siguiente pregunta habilitada 

(Blanco) A contestar 

 
 

 

Pregunta contestadaSiguiente 
pregunta habilitada 

(Blanco) A contestar 

 
 

Pregunta contestada 

(Blanco) 

 
 

 

Pregunta 
contestadaPregun
ta contestada 

(Blanco) 
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Si la respuesta es “No”, se inhabilitarán las respuestas que no corresponden 

apareciendo en color gris claro, indicando que debe contestar la siguiente 

pregunta habilitada con fondo blanco. 

 

 
 

 

Ejemplo 2: 

Las preguntas que todavía NO deben ser contestadas (porque el flujo no se lo 

permite), aparecerán en color gris oscuro. Esto evita que usted se “saltee” 

preguntas que deben efectuarse. Las preguntas que SI debe formular al 

entrevistado aparecerán con un fondo blanco, que indica que la misma está 

habilitada para registrar información. 

Pregunta inhabilitada 

(Gris claro) Salto de pregunta 

 
 

 

Pregunta 
inhabilitadaPregunt
a inhabilitada 

(Gris claro) Salto de pregunta 

 
 

Pregunta inhabilitada 

(Gris claro) Salto de pregunta 

 
 

 

Siguiente pregunta 
habilitadaPregunta 
inhabilitada 

(Gris claro) Salto de pregunta 

 
 

Siguiente pregunta 
habilitada 

(Blanco) A contestar 

 

 
 

 

Pregunta 
inhabilitadaSiguien
te pregunta 
habilitada 

(Blanco) A contestar 

 

 
 

Pregunta contestada 

(Blanco) 

 
 

 

Pregunta 
inhabilitadaPregunt
a contestada 

(Blanco) 
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Pregunta a contestar 

(Blanco) 

 
 

 

Pregunta 
inhabilitadaPregun
ta a contestar 

(Blanco) 

 
 

Pregunta inhabilitada 

(Gris oscuro) Esperando 
respuesta habilitada 

 

 
 

 

Pregunta a 
contestarPregunta 
inhabilitada 

(Gris oscuro) Esperando 
respuesta habilitada 

 

 
 

Pregunta inhabilitada 

(Gris oscuro) Esperando 
respuesta habilitada 

 
 

 

Pregunta a 
contestarPregunta 
inhabilitada 

(Gris oscuro) Esperando 
respuesta habilitada 

 
 

Pregunta inhabilitada 

(Gris oscuro) Esperando 
respuesta habilitada 

 
 

 

Pregunta 
inhabilitadaPregunt
a inhabilitada 

(Gris oscuro) Esperando 
respuesta habilitada 

 
 

Pregunta a contestar 

(Blanco) 

 
 

 

Pregunta 
inhabilitadaPregunt
a a contestar 

(Blanco) 

 
 

Pregunta contestada 

(Blanco) 

 
 

 

Pregunta 
inhabilitadaPregunt
a contestada 

(Blanco) 

 
 

Pregunta inhabilitada 

(Gris oscuro) Esperando 
respuesta habilitada 

 
 

 

Pregunta 
contestadaPregunta 
inhabilitada 

(Gris oscuro) Esperando 
respuesta habilitada 

 
 

Pregunta inhabilitada 

(Gris oscuro) Esperando 
respuesta habilitada 

 
 

 

Pregunta 
inhabilitadaPregunt
a inhabilitada 

(Gris oscuro) Esperando 
respuesta habilitada 
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En el caso de no ser contestada, le aparecerá de un color rojo hasta que 

termine de completar las preguntas correspondientes. 

 

 

  

Pregunta contestada 

(Blanco) 

 
 

 

Pregunta 
inhabilitadaPregunt
a contestada 

(Blanco) 

 
 

Pregunta a contestar 

(Blanco) 

 
 

 

Pregunta 
contestadaPregunta 
a contestar 

(Blanco) 

 
 

Pregunta inhabilitada 

(Rojo) No debe ser contestada 

 
 

 

Pregunta a 
contestarPregunta 
inhabilitada 

(Rojo) No debe ser contestada 

 
 

Pregunta contestada 

(Blanco) 

 
 

 

AdvertenciaPregunta 
contestada 

(Blanco) 

 
 

Pregunta contestada 

(Blanco) 

 
 

 

Pregunta 
contestadaPregunta 
contestada 

(Blanco) 

 
 

Pregunta contestada 

(Blanco) 

 
 

 

Pregunta 
contestadaPregunta 
contestada 

(Blanco) 

 
 

Pregunta inhabilitada 

(Gris claro) Salto de pregunta 

 
 

 

Pregunta 
contestadaPregunta 
inhabilitada 

(Gris claro) Salto de pregunta 

 
 

Pregunta inhabilitada 

(Gris oscuro) Esperando 
respuesta habilitada 

 
 

 

Pregunta 
inhabilitadaPregunt
a inhabilitada 

(Gris oscuro) Esperando 
respuesta habilitada 
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Tenga en cuenta que el sistema del dispositivo móvil fue diseñado para que su 

tarea se desarrolle en forma dinámica, es decir, reduciendo al máximo las 

inconsistencias que “frenan” o “traban” el ingreso. Sin embargo, en el 

Cuestionario 1, en especial en el Bloque 2 “Determinación de los 

miembros del hogar”, es absolutamente necesario que complete toda la 

información respetando los flujos y los rangos. Si deja preguntas 

habilitadas sin completar o información inconsistente, no podrá continuar la 

carga de los bloques siguientes sin subsanar los errores u omisiones. 

 

5.9.  Advertencias y errores 

 
Las advertencias le indican al Encuestador que debe prestar atención a 

ciertas respuestas ingresadas, para revisar que sean correctas. Podrá 

continuar con el resto del cuestionario sin que sea necesario modificar las 

respuestas. 

 

 
 

 
  

Advertencia 

(Azul) 

 
 

 

Advertencia
Advertenc
ia 

(Azul) 

 
 

Advertencia 

(Azul) 

 
 

 

ErrorAdvert
encia 

(Azul) 
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Los errores le informan al Encuestador que la respuesta ingresada es 
inconsistente con otras respuestas marcadas anteriormente, o no ha 
registrado la respuesta a alguna pregunta o bien está fuera de un rango 
establecido. Para proseguir con el resto del cuestionario, deberá 
corregir los errores marcados y/o completar debidamente.  
 
 
 

 
 
 

5.10. Validaciones de la encuesta 

 
Una de las tareas más complejas que se tiene al trabajar con encuestas en 
general y las de hogares en particular, es obtener buena calidad en el 
registro de los datos. En este sentido, el uso de la tablet constituye una 
ventaja, dado que se puede realizar un control rápido en el mismo 
momento y lugar en el que los datos son registrados. Esto posibilita 
que, en el caso de haber errores, la información pueda corregirse con 
facilidad. En la ENGHo hay dos tipos de validaciones relacionadas con: 
la completitud de los campos válidos y con los valores ingresados 
(consistencias). 

 
5.10.1. Validación de completitud: Progreso de la 

encuesta 

 
Las validaciones de completitud refieren a que no haya un faltante de 
información en el flujo permitido por la encuesta. La forma de cotejarlo es la 
siguiente: una vez completada la entrevista usted deberá volver a la 
pantalla “Matriz de cuestionarios” y pulsar el ícono “Progreso de la 
encuesta”. Allí podrá visualizar el listado de bloques que conforman el 
Cuestionario 1 (y el/los Cuestionarios 5 en el caso de que ya lo haya 
completado). 
 
A la derecha de cada línea aparecerá una tilde de color verde indicando 
que la información del mismo está completa o un signo de exclamación 
hacia abajo de color rojo, señalando que en dicho/s bloque/s hay un 
faltante de información y, por lo tanto, deberá volver a completar los 
datos. 

Error 

(Rojo) 

 
 

 

Bloqu
e 
inc
om
plet
oEr
ror 

(Rojo) 
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Se podrá ver el progreso de la encuesta en las siguientes imágenes: 
 
 

1. En la pantalla Encuesta debe seleccionar el botón del lápiz para 
ingresar a las visitas: 
 
 

 
 
 

2. En la siguiente pantalla, usted encontrará el botón correspondiente 
al progreso de la encuesta: 
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3. A través de los iconos correspondientes, usted podrá informarse del 

progreso de la encuesta como en la imagen de referencia: 
 

 
 

  

Bloque completo 

(Tilde verde) 

 
 

 

Sin 
problemaBloq
ue completo 

(Tilde verde) 

 
 

Bloque incompleto 

(Símbolo de advertencia rojo) 

 
 

 

Bloque completoBloque 
incompleto 

(Símbolo de advertencia rojo) 
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5.10.2. Validación de valores: Listado de consistencias 

 

El listado de consistencias es una serie de controles que le avisan al 
Encuestador cuando las respuestas que no sean permitidas o sean 
inesperadas. Existen tres estados posibles que asumen las 
consistencias: 

 Información correcta (“Sin problemas”), 

 Información incorrecta, pero salvable con una justificación 
(“Advertencia”), 

 Información incorrecta que debe ser modificada o, en caso de que 
corresponda, justificada (“Error”). 

La operación de control de la consistencia de la información, se realiza 
luego de verificar la completitud de los datos en “Progreso de la 
encuesta”. Para eso debe salir de allí e ir a “Listado de consistencias”. 
En esa pantalla hay dos grandes títulos: Bloque de vivienda/hogar y 
Componentes del hogar. 

Con el fin de que usted pueda detectar incorrecciones en la información 
ingresada de manera rápida, al lado de los títulos correspondientes a cada 
bloque va a aparecer una tilde color verde si ninguna de las consistencias 
del bloque ha sido trasgredida. Por el contrario, un símbolo de 
exclamación en color rojo indica que alguna de las consistencias está 
siendo incumplida y, por lo tanto, la información ingresada contiene algún 
error. Finalmente, un círculo mitad azul y mitad blanco indica que hay una 
advertencia. 

En el título “vivienda/hogar”, encontrará tres bloques con consistencias: 
Características de la vivienda (CV), Determinación de los miembros del 
hogar (DM), Características del hogar (CH). Para poder visualizarlas, 
usted debe presionar el título del bloque y se desplegará el listado con las 
consistencias que le corresponden. Al hacer esto, usted verá la lista de 
consistencias y la siguiente información de cada una de ellas: código, 
estado (“Sin problemas”, “Advertencia” o “Error”), descripción, campo para 
justificar. Cuando el fondo del recuadro es blanco, la información es 
correcta. El fondo azul es una advertencia, pero que acepta la información 
a condición de ingresar una justificación. En el caso que el fondo sea rojo, 
hace referencia a un error, debe ir al bloque señalado y modificar el dato 
o justificar según corresponda. 
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Advertencia  

(Dato no esperado, puede o no justificarse) 

 
 

Sin problema 

(Completo) 

 
 

 

ErrorSin 
problema 

(Completo) 

 
 

Error  

(Modificar o justificar según corresponda) 

 
 

 

AdvertenciaError  

(Modificar o justificar según corresponda) 
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5.11. Pantalla de fin de la encuesta 

 

Esta pantalla final con el ícono del pulgar hacia arriba indica que el 
Encuestador ha recorrido todos los módulos de la aplicación y, aunque 
hayan quedado datos incompletos, ha llegado al final. 

Esta pantalla no indica que el cuestionario está completo. Aquí se 
encuentran los campos para registrar los teléfonos de contacto del hogar y 
cualquier observación que usted considere relevante. 

 

 

 

 
5.12. Carátula 

 

La encuesta se va a cerrar al finalizar la última visita al hogar, luego de haber 
recolectado toda la información correspondiente a los Cuestionarios 1, 2, 3, 4 
y 5. 

En la pantalla de “Matriz de Cuestionarios”, usted podrá observar listados los 
cuestionarios. El primer botón corresponde al Cuestionario 1, el segundo al 
Cuestionario 5 y el tercero a las carátulas de los Cuestionarios 2, 3 y 4 (cuyas 
páginas lógicas se completan en papel). 
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Debe ingresar en el botón de “Carátulas” y completar la información 
correspondiente a cada cuestionario: 

 

 

Cuestionario 2: 

- Indique si el hogar responde el Cuestionario 2. 

- En caso de no responder, señalar el código de Razón de no respuesta. 

-  

 

 

- En caso que el hogar responda al Cuestionario 2, además deberá 
seleccionar al miembro respondente. 

- Contestar la pregunta ¿El hogar realizó gastos en la semana? 

- Finalmente, Ingresar la cantidad de páginas lógicas con dato. 
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Cuestionario 3: 

- Indique si el hogar responde el Cuestionario 3. 

- En caso de no responder, señalar el código de Razón de no respuesta. 

- ¿El hogar realizó gastos? 

- Ingrese la cantidad de páginas lógicas con dato. 
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Cuestionario 4: Para cada uno de los miembros del hogar 

- Indique si (nombre) (edad), responde el cuestionario 4. 

- En caso de no responder, señalar el código de Razón de no respuesta. 

- ¿El miembro realizó gastos? 
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Finalmente (dentro de la pantalla de las carátulas) pulsará “Guardar y volver a 
capítulos” para dejar registrada toda la información de las carátulas. 

 

 

 

Tenga en cuenta que las tareas de completamiento de las carátulas sólo 
podrán hacerse luego de finalizar la última visita al hogar y retirar los 
cuestionarios 2 y 4 que se habían dejado a los integrantes del hogar. 
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5.13. Cuestionario 5 

  

Se habilitará el botón para realizar el cuestionario 5 luego de guardar las 
respuestas de los Cuestionarios 2, 3 y 4. 

 

 

 

Al presionar el botón del Cuestionario 5 le aparecerán los integrantes del hogar 
separados por perceptores de ingreso y no perceptores de ingreso. 
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Al presionar sobre el miembro respondente deberá contestar si responde el 
cuestionario 5 y presionar el botón “Responder cuestionario”:  

 

 

 

La primera pregunta es para saber si el miembro responde a la fuente de 
ingreso, en el caso de responder “No” deberá indicar una razón de no 
respuesta y guardar. 

 

 

 

En el caso de responder “Si” se habilitaran las grillas correspondientes. 
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Para completarla solo deberá presionar lo que desea responder y le 
aparecerán las opciones. 

 

 

 

 

Podrá ver que al responder se van cargando sus respuestas en la grilla. 
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Una vez completado deberá guardar y continuar con los siguientes bloques. 
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5.14. Cierre de la encuesta 

 

Finalizadas estas tareas, debe ir al listado de viviendas y seleccionar el botón 
“Enviar a recepción”. De esa manera seleccionará las encuestas listas para 
ser recepcionadas. 

 

 

 

 

Por último, deberá “Sincronizar”. Recuerde que cuando realice esto, la 
encuesta dejará de estar disponible para ser visualizada o modificada por 
el Encuestador y pasará a ser dominio del Recepcionista. Recomendamos 
que realice esta última tarea (enviar a recepción y sincronizar) frente al 
Recepcionista. 

 


